

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсуфовой Агаханум Мирземагомедовны, выполненной на тему «Управление организациями в условиях шоков внешней среды (на материалах строительных организаций)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Актуальность исследования Юсуфовой А.М. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения. В работе выполнен, на основе изучения обширного материала, анализ тенденций, приоритетов и инструментов управления организациями в условиях кризисов.

Объект, предмет, цель и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Анализ показывает, что изменения внешней среды организаций могут происходить эволюционно, в этом случае в рамках традиционных, известных в науке и апробированных на практике подходов менеджмента имеется возможность их выявить, проанализировать, спланировать действия по адаптации к изменениям. Также возможен сценарий шоковых изменений внешней среды, когда скорость изменения ее параметров столь высока, а сами эти изменения настолько существенны, что требуется разработка специальных приемов и моделей управления, т.к. традиционные подходы оказываются недостаточно результативными, а их использование может привести к нежизнеспособности организации.

Диссертант делает справедливый вывод о том, что строительная отрасль Республики Дагестан в кризисный период (в период реализации шоков внешней среды) начинает вести себя иначе, чем организации иных отраслей: наблюдается значительный подъем значения интегрального показателя, который нехарактерен для ситуации шоков внешней среды. Этот результат является интересным и оригинальным, он вносит вклад в теорию менеджмента.

Между тем, несмотря на положительную оценку диссертации в целом, диссертанту можно сделать следующее замечание, касающееся содержательной стороны его работы: из текста автореферата не ясно, каковы региональные отличительные особенности факторов, ограничивающих деятельность организаций (стр. 8). Указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования.

Судя по автореферату, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов. Диссертационная работа Юсуфовой А.М. на тему «Управление организациями в условиях шоков внешней среды (на

материалах строительных организаций)» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям

Таким образом, Юсуфова Агаханум Мирземагомедовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой технологии, организации и экономики строительства Военного института (инженерно-технического) ФГКВОУ ВО «Военная академия материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулёва» Министерства обороны Российской Федерации (191123, г. Санкт-Петербург, ул. Захарьевская, д. 22), Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, Почетный строитель России, доктор технических наук (диссертация защищена по научной специальности 20.02.06 – Военно-строительные комплексы и конструкции), профессор

Бирюков Александр Николаевич

01.09.2022

Подпись профессора Бирюкова А.Н. заверяю.

Заместитель начальника ФГКВОУ ВО «Военная академия материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулёва» по учебной и научной работе, доктор военных наук, профессор



А. Целыковских